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ΘΕΜΑ: Διάφορα Θέματα  
 
 1. Η εταιρεία Dassault προκειμένου να εκπληρώσει την εναπομένουσα 
υποχρέωσή της σε Αντισταθμιστικά Ωφελήματα (ΑΩ) στο πλαίσιο της από το 2000 
σύμβασης ΑΩ 28/00 (ως απόρροια της προμήθειας των αεροσκαφών M-2000), 
κατέθεσε τον Μάιο του 2021 πρόταση τροποποίησής της. Στην τροποποίηση αυτή 
περιλαμβάνονται προγράμματα παροχής εξοπλισμού στις Ένοπλες Δυνάμεις 
(ΕΔ), υποκατασκευαστικό έργο στην ελληνική αμυντική βιομηχανία και στην ΕΑΒ. 
Στα προγράμματα παροχής εξοπλισμού στις ΕΔ, η εταιρεία Dessault παρείχε στην 
Πολεμική Αεροπορία ένα αεροσκάφος τύπου VIP Falcon 7x μαζί με εκπαίδευση 
του πληρώματος και του τεχνικού προσωπικού για τη λειτουργία και τη συντήρηση 
του αεροσκάφους καθώς και με υπηρεσίες πλήρους τεχνικής υποστήριξης από την 
εταιρεία για ένα έτος, έναντι μηδενικού κόστους και χωρίς καμία επιβάρυνση για το 
δημόσιο. 
 
 2. Η παροχή από την εταιρεία Dassault του αεροσκάφους VIP Falcon 7x 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της σύμβασης ΑΩ 28/00 που είχε συνάψει η 
εταιρεία με το ΥΠΕΘΑ το 2000 και ως εκ τούτου δεν έχει καμία σχέση με την 
πρόσφατη αγορά των αεροσκαφών Rafale. 
 
 3. Το νομικό πλαίσιο που διέπει τη σύμβαση ΑΩ 28/00 είναι το πλαίσιο 
που ίσχυε για τα αντισταθμιστικά ωφελήματα το χρονικό διάστημα της σύναψής 
της το έτος 2000. 
 
 4. Από τη στιγμή που η παροχή του αεροσκάφους VIP Falcon 7x 
πραγματοποιήθηκε μέσω σύμβασης ΑΩ, αυτή δεν αποτελεί πρόγραμμα 
προμήθειας στρατιωτικού υλικού κατά τα οριζόμενα στην κείμενη νομοθεσία 
(ν.3883/10 και ν.3978/11, ως αυτοί ισχύουν σήμερα μετά την τροποποίηση του 
ν.4782/21) και ως εκ τούτου δεν υπάγεται στις αντίστοιχες προβλέψεις περί 
ενεργοποίησης υποπρογράμματος προμήθειας στις οποίες μεταξύ άλλων 
περιλαμβάνεται σχετική ενημέρωση/έγκριση της αρμόδιας κοινοβουλευτικής 
επιτροπής της ΒτΕ και έκδοση ανάλογης κατακυρωτικής απόφασης. 
 
 5. Επιπλέον, η Ελληνική κυβέρνηση μετά τη δωρεάν απόκτηση του εν 
λόγω αεροσκάφους, ξεκίνησε τη διαδικασία εκποίησης ενός εκ των τριών ήδη 
υπαρχόντων VIP αεροσκαφών ως πλεονάζον υλικό, ούτως ώστε παράλληλα με τη 
δωρεάν απόκτηση του VIP Falcon 7x να υπάρξει περιορισμός κόστους λειτουργίας 
και επιπλέον εισροή εσόδων για το δημόσιο ταμείο. 
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